

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年9月 星期五
2014年9月 星期五
农历甲午年八月十二
十五日白露
天气：多云；偏东风3级；
31℃—20℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14265期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

高考改革实施意见公布,上海浙江从新入学的高一学生开始试点 新高考“十变”： 不分文理科 取消艺体特长生

据新华社北京9月4日电 将于2017年起全面实施的《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》4日公布,对高考的内容、形式、录取、管理等环节进行了全新设计和部署,其中不分文理科、取消艺体特长生加分等10项变化备受关注。2014年,上海市、浙江省两地分别出台高考综合改革试点方案,从2014年秋季入学的高一学生开始实施。试点省(市)的其他在校高中生和没有开展综合改革试点省份的高中生,仍实行现行高

考办法。
【不分文理科,外语科目提供两次考试机会】
【高考计分3+3,自选科目看特长】
增强高考与高中学习的关联度,考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语3个科目成绩和高中学业水平考试3个科目成绩组成。保持统一高考的语文、数学、外语科目不变、分值不变。计入总成绩的高中学业水平考试科目,由考生根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物

等科目中自主选择。
【学业水平要测试,综合素质入档案】
学业水平考试主要检验学生课程学习程度,是学生毕业和升学的重要依据。考试范围覆盖国家规定的所有学习科目,由省级教育行政部门按国家课程标准和考试要求组织实施。建立规范的学生综合素质档案,客观记录学生成长过程中的突出表现,注重社会责任感、创新精神和实践能力。
【下转第9版①】
相关报道见第11版

做改革发展的先行者示范者

全国首个保险创新综合示范区落户宁波

本报讯(记者杨绪忠 周骥)全国金融发展看上海,未来保险发展看宁波。昨天,全国首个保险创新综合示范区项目在甬落户,宁波不仅承担起了贯彻保险新“国十条”、保险改革创新“国家级实验室”的任务,也将成为全国保险业发展的“风向标”。这是我市在党的十八届三中全会以后获得的第一个国家级改革创新试验区项目。

近年来,宁波保险业大胆创新,大力推进各项保险产品和服务体系改革,在完善我市现代金融体系、社会保障体系、农业保障体系、灾害救助体系和社会管理体系中发挥了重要作用,涌现出了小额贷款保证保险、医疗责任保险、农村互助社等一系列全国领先的“宁波经验”和“宁波模式”。今年4月,中国保监会项俊波主席来甬调研,对宁波创新保险发展的做法给予了肯定,提出要将在宁波打造成全国保险模范城。

根据保监会制订的《宁波市创建保险创新综合示范区总体方案》,示范区将力求实现五个突破:推动社会治理,深化完善和探索医疗责任保险、食品安全责任险等各类责任险,及时化解社会矛盾和纠纷;完善灾害事故管理,试点开展巨灾保险制度和保险服务小微企业的产品和模式;推动改善民生,全面推开大病医疗保险,商业保险公司开办失地农民补充养老保险,鼓励保险公司通过各种方式参与我市养老体系建设;推动经济提质增效,进一步完善小额贷款“金贝壳”运行机制;发挥出口信用保险的收汇保障和保单融资功能,探索保险开展科技、文化保

险;推动保险在完善市场机制上取得新突破,引入各类总部性机构,实现农村互助社的扩面升级。《方案》提出,要“推动宁波保险业实现跨越式、超常规发展,服务宁波经济转型升级和社会和谐发展,并为全国其他地区探索出一条可持续、可复制的保险改革创新之路。”

“推动建设宁波创新综合示范区是落实保险新‘国十条’的重要举措,标志着中国现代保险服务业与经济社会融合发展进入了一个新阶段,对于探索政保合作的有效模式、深化保险服务大局的长效机制具有十分重要的意义。”中国保监会主席助理梁涛表示。

朱从玖梁涛卢子跃在建设保险创新综合示范区大会上强调 强化服务发展功能 发挥引领示范作用

本报讯(记者周骥 杨绪忠)昨天上午,宁波市建设保险创新综合示范区大会召开。副省长朱从玖,中国保监会主席助理梁涛,市委副书记、市长卢子跃出席会议并讲话。副市长王仁洲主持会议。

朱从玖对中国保监会长期关心支持浙江改革发展事业表示感谢,对宁波启动建设保险创新综合示范区表示祝贺,并充分肯定了近年来保险业为浙江、宁波发展所作的重要贡献,以及宁波在保险创新发展上所做的有益探索。他指出,建设保险创新综合示范区是贯彻落实国务院关于加快发展现代保险服务业若干意见的重要举措,是宁波、浙江经济社会发展特别是现代金融发展领域的一件大事。希望中国保监会继续给予支持和加强领导,省级部

门积极协调配合,宁波努力创新发展理念、创新发展机制、创新服务手段,共同推动现代保险服务业的改革,进一步强化保险服务经济和社会的功能,促进经济社会平稳持续健康发展。

梁涛指出,宁波在经济社会发展中对保险的应用一直走在前列,市委、市政府高度重视、大力支持,为保险业发展创造了能为、可为、敢为的良好环境。希望宁波深刻领悟党中央、国务院对保险业改革的新要求、新期待,以百倍的信心和勇气,把握机遇,敢于担当,主动作为,先行先试,全面推进保险业各项改革。

卢子跃强调,建设保险创新综合示范区是国家和省交给宁波的一项重大任务,是机遇所赐、发展所需、群众所愿,全市各地各部门要认清基础、把握形势,切实增强信心和决心。要突出重点抓建

今日推荐

最低工资标准调整
部分社会保险缴费基数
本月起有变动

第2版

电子警察10日起
对黄标车“闯禁”抓拍处罚

第3版

过传统佳节 享“非遗”魅力
中秋节期间文化活动
邀你参加

第9版

今年中秋节38年来最早

第11版

英美或联手对付“伊斯兰国”

法国暂停向俄
交付两栖攻击舰

第12版

欢迎使用
宁波日报
手机客户端

扫描二维码

我市全力修复蓝色粮仓

1951艘“三无”渔船签约同意由政府统一处置



图为停泊在奉化栢风码头的排筏。(王量迪 摄)



本报讯(记者王量迪 通讯员刘克岚 刘御芳 赵东海)我市有力推进浙江渔场修复振兴“一打三整治”工作。目前,全市累计有1951艘“三无”渔船与所在地乡镇政府签订协议,同意由政府统一处置。

奉化市莼湖镇是我市涉渔“三无”船只数量较为集中的地区之一,其中违章从事海上休闲渔业的排筏就达170艘。8月29日,记者在该镇晒风码头看到,虽然眼下正值夏季海上旅游高峰期,但前阵子还载着游客穿梭于港湾的一艘艘以泡沫塑料为船底,用钢管焊接成船体的排筏,均已静静地停泊在码头。

据莼湖镇渔办副主任谢东波介绍,这些非法从事海上休闲旅游活动的排筏,存在较大安全隐患。如今船主们都已如实填写了涉渔“三无”船舶调查登记表,并同意由政府统一处置。目前,该镇已通过专门组建的翡翠湾海洋渔业发展有限公司,

【下转第9版②】

百家欢宴迎中秋



昨天傍晚,江东区最大的拆迁安置小区——福明家园社区300多名居民欢聚在小区广场,将各自烹制的菜肴、点心摆成30多桌的“同心宴”,同叙邻里友情,共迎中秋佳节。(严龙 张绘薇 张梅琴 摄)

提升服务居民功能 增加个性服务项目 甬城实现“十分钟社区服务圈”



本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)记者日前从市民政局获悉,近年来,我市积极整合政府、市场、社会各方资源,拓展社区服务功能,建立起基本公共服务、个性化便民利民服务有机衔接的社区服务体系,使全市564个社区实现了“十分钟社区服务圈”。

从去年起,我市建立了“一委一居一中心”新型社会服务管理体制,在每个城市社区建立了社区服务中心,将政府和社会各类服务资源统一整合到社区服务中心,全面实行“一站式”服务、代理代办服务和全年无

休服务,使居民不出社区,走路不超过十分钟,就能去社区服务中心办理和生活密切相关的多种事项。

从去年开始,我市全面实行社区工作者包片联系制度,建立了每名社区工作者包片联系250户居民家庭的工作制度,要求每名社区工作者平均每月走访居民家庭不少于30户,及时回应居民诉求,解决居民困难。包片制度的推行,使社区居民在遇到疑难问题时,只需一个电话,社区工作者或志愿者十分钟内就能赶到,帮助解决问题。

近两年来,我市还探索建立政府购买社区公共服务机制,制定出台了《关于推进政府向社会组织购买服务的实施意见》,采取项目购买、项目奖励、项目补贴、公益创投等方式,积极引导和支持各种社会组织、专

业机构参与社区服务管理,承接政府部分事务性工作,给居民提供个性化的服务。去年,委、县(市)两级财政投入2000多万元,委托有资质的社会组织承接了近500个政府部门延伸到社区的公共服务项目,使居民在家门口就能享受到特色服务。这其中受益最大的是老人,我市为4万多户老年家庭安装了“一键通”电话,为1.8万名养老服务特别困难的居家老人提供了政府或村集体购买的服务,为4000多名行动不便的居家老人提供用餐服务。

近年来,通过一系列举措,我市社区服务居民功能大大增强,社区建设成效显著,有3个城区成为“全国和谐社区建设示范区”,6个社区成为“全国和谐社区建设示范社区”,和谐社区建设群众满意度达到88%。

智慧应用在民生领域多点开花 电视预约看病不到两分钟

本报讯(记者余晓晨 通讯员屠炯)昨日,海曙区居民徐先生给年近七旬的岳母预约挂号。与以往网上预约不同,徐先生利用家中的宁波广电数字高清互动型机顶盒进入预约挂号系统,依次选择医院、科室、日期,整个过程不到两分钟,还可以随时调取岳母历次就诊的化验单。

徐先生一家的“预约医疗”已成为我市居民常用的就医模式。来自市卫生局的显示,3年多来,宁波公众医疗服务平台汇聚了33家医院,通过电脑、电话、手机等载体,平台实现预约挂号超过500万人次,日高峰预约数突破8000号。特别是今年7月底推出的电视预约服务,满足了广大中老年市民的预约就医需求。【下转第9版③】

距2014中国浙江
宁波人才科技周
开幕还有14天

距第四届中国(宁波)智慧城市
技术与应用产品博览会开幕
还有7天